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Αθήνα, 05.03.2019 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 427 

 
   Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

       Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
                  Τμήμα Ερωτήσεων 

   Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Σταύρο Τάσσο 
                2. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντυχάκη 
 
 
                                                                                

Θέμα: «Για την ανάγκη να παρθούν άμεσα μέτρα στήριξης της Ανώτερης Σχολής Τουριστικής 
Εκπαίδευσης Ρόδου (Α.Σ.Τ.Ε.Ρ.)».                                                                                                                                                              

Σχετ.: Η με Α.Π. 5645/14.02.2019 Ερώτηση.  
 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι 

Βουλευτές κ.κ. Σταύρος Τάσσος και Μανώλης Συντυχάκης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
 
Η  ριζική αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός  της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης, 

αποτέλεσε προτεραιότητα της κυβέρνησης και του Υπουργείου Τουρισμού.  
Με  Απόφαση  της Υπουργού Τουρισμού Έλενας Κουντουρά επαναλειτούργησε το 2017 η 

Σχολή Ξεναγών της Αθήνας, που είχε κλείσει επτά χρόνια νωρίτερα, και το 2019 θα 
επαναλειτουργήσει και η Σχολή Ξεναγών της Θεσσαλονίκης.  

Μετά την   κατάργηση του ΟΤΕΚ το 2012,  ανέκυψαν  πολλά προβλήματα στη δημόσια 
τουριστική εκπαίδευση, με αποτέλεσμα να μην ανταποκρίνεται στις απαιτούμενες ανάγκες. 

 Καθώς βασικός στόχος αποτέλεσε η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση και κατάρτιση των 
σπουδαστών και η αντιμετώπιση των δυσλειτουργιών του παρελθόντος, το Υπουργείο Τουρισμού 
προχώρησε στη σύσταση Πενταμελούς Επιστημονικού Συμβουλίου Διασφάλισης Ποιότητας της 
Τουριστικής Εκπαίδευσης. Το Συμβούλιο, σε υλοποίηση της  στρατηγικής του Υπουργείου για το 
σύνολο των εκπαιδευτικών δομών του Υπουργείου Τουρισμού και του παρεχόμενου έργου τους, 
ανέλαβε το έργο της τροποποίησης των προγραμμάτων σπουδών και του κανονισμού στις ΑΣΤΕ 
Ρόδου και Κρήτης (που είχαν αναθεωρηθεί, τελευταία φορά, την περίοδο 2006-2007), καθώς και 
των 8 ΙΕΚ Τουρισμού, τη ψηφιοποίηση της εκπαίδευσης και τη χρήση νέων τεχνολογιών, καθώς 
και  σειρά  άλλων σημαντικών  παρεμβάσεων,  ώστε να διασφαλιστεί το υψηλό επίπεδο των 
σπουδών,  που θα πληροί τα  διεθνή πρότυπα και θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της 
αγοράς.  

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού έχει καταρτίσει σε συνεργασία με το  
Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων σχέδιο νόμου για την αναβάθμιση του έργου και 
του ρόλου της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης,  το οποίο βρίσκεται σε τελικό στάδιο 
επεξεργασίας, και  θα δοθεί άμεσα  σε δημόσια διαβούλευση.  

Αναφορικά με το πρώτο ερώτημα σχετικά με την προμήθεια των εκπαιδευτικών βιβλίων 
για τις ανάγκες των Α.Σ.Τ.Ε. του Υπουργείου Τουρισμού - και συγκεκριμένα για τις ανάγκες της 
Α.Σ.Τ.Ε. Ρόδου εκπαιδευτικού έτους 2018-2019, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια Διεύθυνση 
Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού εξέδωσε την υπ’ αριθ. 10079/11-06-2018 
(ΑΔΑ: 78Κ8465ΧΘΟ-ΕΥΕ, ΑΔΑΜ: 18PROC003240168 2018-06-11) με α/α 60440/2018 Διακήρυξη 
ανοικτού μειοδοτικού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, για την προμήθεια εκπαιδευτικών βιβλίων για 
τις ανάγκες των Α.Σ.Τ.Ε. του Υπουργείου Τουρισμού, εκπαιδευτικού έτους 2018-2019. Μετά την 
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υπ’ αριθ. 13401/02-08-2018 (ΑΔΑ: ΩΕΜΚ465ΧΘΟ-060) Απόφαση αποδοχής του 1ου Πρακτικού 
για την ηλεκτρονική και συμβατική αποσφράγιση και αξιολόγηση των προσφορών του εν λόγω 
ηλεκτρονικού διαγωνισμού κατατέθηκε στις 10.8.2018 προδικαστική προσφυγή κατά αυτής από 
υποψήφια ανάδοχο εταιρεία στην αρμόδια Α.Ε.Π.Π. (Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών). 
Μετά την υπ’ αριθ. 825/19-09-2018 (που εκδόθηκε στις 8.10.2018), Απόφαση του 5ου Κλιμακίου 
της Α.Ε.Π.Π. με την οποία έγινε δεκτή η ανωτέρω προσφυγή εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 19081/02-11-
2018 Απόφαση αποδοχής (ΑΔΑ: ΨΝΓΦ465ΧΘΟ-4ΔΡ) των δικαιολογητικών συμμετοχής - τεχνικών 
προσφορών του διαγωνισμού. Με την υπ’ αριθ. 20481/22-11-2018 (ΑΔΑ: 6Κ79465ΧΘΟ-ΓΑΙ) 
Απόφαση της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού και την υπ’ αριθμ. 
21263/5-12-2018 (ΑΔΑ: ΩΥΤΒ465ΧΘΟ-ΔΕΛ) συμπληρωματική της ανακηρύχθηκαν οι προσωρινοί 
ανάδοχοι, αναζητήθηκαν τα δικαιολογητικά κατακύρωσης που περιήλθαν στην αρμόδια υπηρεσία 
του Υπουργείου αφού τέθηκαν οι προθεσμίες της παρ. 2 του άρθρου 103 του Ν. 4412/2016, 
εξετάστηκαν από την αρμόδια Επιτροπή της οποίας το σχετικό πρακτικό περιήλθε στην αρμόδια 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών στις 21.2.2019. Ακόμη σας γνωρίζουμε ότι υπεγράφη η 
απόφαση κατακύρωσης και επίκειται η σύναψη της σύμβασης. Τα δε βιβλία αναμένεται να 
παραληφθούν στις 20/03/2019.  

Αναφορικά με το δεύτερο ερώτημα σχετικά με το ζήτημα στελέχωσης της Ανώτερης 
Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης Ρόδου (Α.Σ.Τ.Ε.Ρ.) με μόνιμο εκπαιδευτικό, τεχνικό και 
διοικητικό προσωπικό, σας γνωρίζουμε ότι:  

O αριθμός του εκπαιδευτικού και διοικητικού-βοηθητικού προσωπικού που είχε 
δικαίωμα να προσλαμβάνει ετησίως το Υπουργείο Τουρισμού, οριζόταν βάσει των δεσμεύσεων 
που είχε υπογράψει η προηγούμενη κυβέρνηση και συγκεκριμένα  έως και την εκπαιδευτική 
περίοδο 2016-2017 καθοριζόταν από τις διατάξεις της παρ. 2 της υποπαραγράφου Ζ.5 
«Περιορισμοί προσλήψεων στον Δημόσιο Τομέα» του Ν.4093/2012 «Έγκριση Μεσοπρόθεσμου 
Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-2015(ΦΕΚ 222/Α), η οποία προέβλεπε συνεχείς, κατ’ 
έτος, μειώσεις στον αριθμό προσλήψεων προσωπικού Ι.Δ.Ο.Χ  στον δημόσιο τομέα και των 
εκπαιδευτικών μέχρι και το έτος 2016. 

Στην ΑΣΤΕΡ υπηρετεί το ακόλουθο προσωπικό: α) Πέντε (5) καθηγητές, και συγκεκριμένα  
ένας Επίκουρος κατηγορίας ΠΕ στο γνωστικό αντικείμενο της Μαθηματικής Επιστήμης (ως 
Διευθυντής της Σχολής) και τέσσερις (4) μόνιμοι Τεχνικών Μαθημάτων κατηγορίας ΤΕ στα 
γνωστικά αντικείμενα: Οργάνωση και Λειτουργία Υποδοχής Ξενοδοχείων, Μηχανοργάνωση 
Ξενοδοχείων, Διαχείριση Επισιτιστικών Μονάδων, Οργάνωση και Λειτουργία Εστιατορικών 
Μονάδων αντίστοιχα, β) Πέντε (5) εργαζόμενοι ως μόνιμο και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου 
διοικητικό, τεχνικό και βοηθητικό προσωπικό, και συγκεκριμένα ένα (1) κατηγορίας ΠΕ κλάδου 
Διοικητικού-Οικονομικού, δύο (2) κατηγορίας ΤΕ κλάδου Βιβλιοθηκονομίας και Τουριστικών 
Επιχειρήσεων, ένα (1) κατηγορίας ΔΕ ειδικότητας Διοικητικών Γραμματέων και ένα (1) κατηγορίας 
ΥΕ ειδικότητας Βοηθητικού Προσωπικού.  

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού προσλαμβάνει κάθε χρόνο και προσωπικό 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διοικητικό και εκπαιδευτικό, σε όλες τις εκπαιδευτικές του 
μονάδες (Α.Σ.Τ.Ε., Ι.Ε.Κ., Σχολές Ξεναγών, Τμήματα Μετεκπαίδευσης) με σκοπό να καλυφθούν 
έκτακτες ανάγκες, στο πλαίσιο εκάστης εκπαιδευτικής περιόδου, σε συνάρτηση και με τον αριθμό 
των καταρτιζόμενων που εισάγονται στη Σχολή.  

Για την εκπαιδευτική περίοδο 2018-2019 έχουν εγκριθεί για την ΑΣΤΕΡ 17 εκπαιδευτικοί 
και 2 διοικητικοί υπάλληλοι.   

Τέλος, σημειώνεται ότι  στο νέο Οργανισμό  του Υπουργείου Τουρισμού (Π.Δ. 127/2017, 
όπως ισχύει) έχει προβλεφθεί σημαντική αύξηση των κενών οργανικών θέσεων ιδίως 
εκπαιδευτικού προσωπικού στις Α.Σ.Τ.Ε. γεγονός που καταδεικνύει την βούληση για την  ενίσχυση 
της στελέχωσης της Σχολής.  

Επίσης το Υπουργείο Τουρισμού εξασφάλισε τους απαιτούμενους πόρους και  
προχώρησε στην υλοποίηση κατάρτισης-μετεκπαίδευσης εργαζομένων και πρόσκαιρα ανέργων 
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εμπειροτεχνών στον τουριστικό τομέα για την εκπαιδευτική περίοδο 2018-2019, για πρώτη φορά 
σε 10 πόλεις καλύπτοντας γεωγραφικά όλη την Ελλάδα, όταν στο παρελθόν πραγματοποιούνταν 
μόνο σε τέσσερις πόλεις.  

Αναφορικά με το τρίτο ερώτημα και σε ό,τι αφορά το θέμα της στέγασης των σπουδαστών 
των ΑΣΤΕ, σας γνωρίζουμε ότι οι σπουδαστές των ΑΣΤΕ δικαιούνται στεγαστικό επίδομα ύψους 
1000 ευρώ, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις  του άρθρου 10 του ν. 3220/2004, όπως 
ισχύει. Όσον αφορά το θέμα της λειτουργίας του Οικοτροφείου, σας γνωρίζουμε ότι όλα των 
Οικοτροφεία των Σχολών του πρώην ΟΤΕΚ (συμπεριλαμβανομένου και αυτού της ΑΣΤΕΡ) 
καταργήθηκαν το 2012 με την κατάργηση του  ΟΤΕΚ (αρ. απόφασης Διοικητικού Συμβουλίου ΟΤΕΚ 
46β/22-2-2012 (ΑΔΑ: Β44Ρ469Η3Η-ΘΨΟ). 

Αναφορικά με το τέταρτο ερώτημα σχετικά με την προμήθεια απαραίτητου τεχνικού 
εξοπλισμού της Σχολής, σας γνωρίζουμε ότι ουδέποτε γνωστοποιήθηκε από την Σχολή προς το 
Υπουργείο Τουρισμού σχετικό αίτημα.   

Επιπροσθέτως, σε ό,τι αφορά στο θέμα της συντήρησης και επισκευής του κτηρίου, 
υπάρχει διαρκής συνεργασία με την Διοίκηση της Σχολής, έχει ολοκληρωθεί η σχετική καταγραφή 
της υφιστάμενης κατάστασης από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Τουρισμού και προχωρά η 
διαδικασία της τεχνικής μελέτης για την συντήρηση και επισκευή του κτηρίου και η προκήρυξη 
του σχετικού διαγωνισμού με την έκδοση των σχετικών αδειών λόγω της παλαιότητας του κτηρίου 
και του γεγονότος ότι έχει κριθεί διατηρητέο.   

 
                                                                            Η Υπουργός Τουρισμού 

 
                 Ακριβές Αντίγραφο  
Για το Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                         Έλενα Κουντουρά 

        α.α.   Αθηνούλα Κολοτούρα  
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		2019-03-05T12:11:31+0100




